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問合せ　下記の協議会HPや SNS からお気軽にご連絡ください
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上郷で一緒に活動しませんか？

協議会メンバーやサポートメンバーなど、一緒に活動してくれる人を募集しています。
興味のある方はぜひ協議会HPや SNS をご覧ください！
見学やお話を聞くだけでも大歓迎です。ご連絡お待ちしています！

はじめまして、上郷市街地活性化協議会です！

上郷地区では地域活性化に向けたさまざまな取り組みが進行しています。新型コロナウイ
ルスの影響を受け、飲食店支援の一環として「がんばる上郷！」というパンフレットを作
成し、地域のおすすめメニューやテイクアウト店舗を紹介しました。また、伝統行事「田
倉三匹獅子」の保存活動も再スタートし、地域イベントで PRを行っています。来年度以
降は、防災拠点となるような活動として、小貝川流域の他の地域とも協力した活動を展開
する予定です。今後とも継続的に活動ができるよう、市にも相談しながら活動しています。

上郷市街地
活性化協議会HP facebook つくば市HPInstagram X



主な取り組み
おかげさまで上郷市街地活性化協議会は、地域のみならず、多くの組織や団体とのコラボレーションに
よる取り組みが進んでいます。また、小学校の授業に協議会が特別講師として招かれるなど、より地域
との絆を深めるともに、外部の多様な人材と関わり合うことで、地域の枠を越えた幅広い活動にもつな
がっています。これらのような地域内外の活動を
進めていくとともに、これまでの歴史ある上郷と、
これからの未来ある上郷を融和して、持続可能な
「ＡＬＬ上郷」をみんなで創っていこうと思います。

上郷が目指すまちづくり私たちの活動紹介

●「上郷フェスティバル」 、「らいじんさまの節分祭」、 
　「竹垣さま祭り」などを開催
●「上郷陣屋祭り」を開催（2023 年度新規事業）
●上郷小学校で「防災の集い」を実施
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ＡＬＬ上郷に向けて、これまで様々なプロジェクトを立ち上げ、上郷の活性化のため
の取り組みをみんなで盛り上げてきました。また、筑波大学や国の研究機関、教育関
係者から防災関係者まで、現在も多くの組織や団体とのコラボレーションを進めてお
り、より価値のある、幅広い地域づくり活動を展開できるようになってきたと思って
います。
気付けば協議会のメンバーも 70 人を超え、これからも多くの方々が上郷の地域づくり
に参画することで、さらにパワーアップしていきたいと思います !

◆祭りイベントプロジェクト

◆地域連携・小貝川流域プロジェクト

◆雷神プロジェクト
　竹垣代官プロジェクト

金村別雷神社で「らいじんさまの節分祭」を開催しました。当
日は節分祭の豆まきやどんど焼きのほかに、ステージパフォー
マンスも実施しました。また、神社敷地内では「かみごうマル
シェ」も同時開催し、数多くのお店が集結しました。

江戸時代に上郷地区を中心に治めた竹垣代官をはじめ、上郷地
区の歴史を発信する「上郷陣屋祭り」や「竹垣さま祭り」など
を開催しました。

上郷小学校６年生を対象にした「防災の集い」を実施。防災士
の方の講師や「防災かるた」を活用し、盛り上がりを見せなが
ら防災について学びました。

◆空家/空地/空施設活用プロジェクト

茨城県建築士会筑波支部などと協働した「NOKIJAMURU」では、
町の軒先・空き地・空き家といった「空きスペース」でマルシェ
を実施し、地域の食や暮らしを紹介しました。

「上郷なるほどマップ」
の作成、コロナ禍で頑張る
飲食店を応援するためのリー
フレット「がんばる上郷！」
作成、R8コンペ実証事業実施
への協力やコラボの企画など

をしました。

上郷市街地活性化協議会
会長　小久保  宏(写真右)

土田  清(写真左)

まちづくりについて話し合うきっかけ
2018 年に行われた「周辺市街地まちづくり合同勉強会」を契機として、地域ならではの資源や魅
力を活かしながら、活気ある地域づくりを進めていくための取り組みを進めてきました。現在の
活動や未来の地域へと続く第一歩である、自分たちの住む地域を再発見するための当時のワーク
ショップの様子をご紹介します。地域イベントの開催支援

「防災の集い」を開催 軒先を活用したイベントを開催

上郷地区の歴史を発信する取り組みを主催

話し合った成果 ワークショップの様子

地域内外の活動を進め、歴史と未来の融和した持続可能な上郷を創る


